

中国大运体育代表团拿到103枚金牌

创大运参赛纪录

四川日报讯(丛雨萌 四川日报全媒体记者 薛剑)8月7日,成都第31届世界大学生夏季运动会迎来倒数第二个比赛日的争夺。中国选手再接再厉,在总共21枚金牌中拿到13枚金牌。至此,中国大运体育代表团拿到103枚金牌——创造了中国大运体育代表团参加历届大运以来的单届金牌数纪录。

截至8月6日晚,中国大运体育代表团已经在成都大运会上拿到了90枚金牌、37枚银牌和33枚铜牌。这意味着,8月7日,只要中国代表团能在羽毛球、跳水、游泳等项目中拿下10枚金牌,金牌总数就将“破百”。

8月7日下午,简阳文体中心游泳馆传来好消息,中国跳水队成功拿到男子跳台、男子团体、女子团体、混合团体4枚金牌,囊括了本届大运全部15枚跳水金牌。

在双流体育中心体育馆内,羽毛球最后5个单项决赛激战正酣——中国队已



成都大运水球比赛现场

成都日报锦观新闻记者 熊一凡 摄 据《成都日报》

经提前锁定了男子双打、女子双打2枚金牌,而在女子单打决赛中,中国选手韩悦

击败韩国选手,夺得金牌。8月7日晚结束的男子单打决赛中,中国选手王正行击

败泰国选手,再添一金。

在东安湖体育公园游泳跳水馆,游泳项目也迎来了最后一个比赛日。奥运冠军张雨霏接连拿到女子50米自由泳、女子4×100米混合泳接力2枚金牌,在本届大运会上获得的金牌数达到9枚。此外,张雨霏还多次打破赛会纪录。另一名奥运冠军李冰洁不仅摘得女子400米自由泳金牌,还与张雨霏等人搭档夺得女子4×100米混合泳接力金牌。这让她在本届大运会上获得的金牌总数达到8枚。男子4×100米混合泳接力金牌也被中国队收入囊中。

中国女子水球队在与意大利队的冠军争夺中,以12:7击败对手,再添一枚金牌。

由于8月8日中国代表团没有比赛项目,中国大运体育代表团在成都大运会上金牌总数锁定在103枚,这是中国大运体育代表团参加历届大运以来的最好成绩。

“大运之城”五彩魅力 让世界迷上中国风巴蜀韵

在2023年盛夏,四川成都,一座中国西部腹地的城市,因举办第31届世界大学生夏季运动会而备受瞩目,其绚丽的“五彩”魅力,让来自世界各个国家和地区的人们迷上了中国风、巴蜀韵。

“金”色光芒

7月28日晚,在成都大运开幕式所在的东安湖体育公园主体育场,一只来自3000年前的“太阳神鸟”穿越夜空翩然而至。光影变幻中,“太阳神鸟”灵动旋转,十二道金芒闪耀……

意大利籍火炬手苏耘哲在开幕式上点燃了“太阳神鸟”图案圣火盘后,自豪地说:“金色的‘太阳神鸟’象征力量、希望和吉祥,蕴含中国人和谐包容、追求光明的精神品格。”

在成都大运会上,“太阳神鸟”的金色身影随处可见。东安湖体育公园主体育场上方,巴掌大小的太阳神鸟金饰被放大了270万倍,上万块彩釉玻璃拼装出的“太阳神鸟”,迎接大地的仰望和天空的俯瞰;它还腾跃于成都大运的火炬之上,淬火中展开理想,追求光明……

新加坡成都大运代表团团长叶良俊说,开幕式上的“太阳神鸟”等传统文化元素,体现中国悠久的历史 and 灿烂的文明,这抹金色让他“永世难忘”。

火“红”热情

汤色火红、热腾腾的火锅,咕嘟咕嘟冒着泡,色香味十足……在成都大运期间,“比赛完去吃火锅”是世界各地青年们非常开心的一件事。

食在中国,味在四川。沸腾了几千年的成都烟火气,融入这一口鲜香麻辣的红色火锅中。盛夏的青春之火,与成都火锅热辣之火相遇,加之成都人的热情好客,让本届大运充满了激情与快乐。

在武术女子枪术比赛中获得金牌的马来西亚选手陈慧玲毫不掩饰对火锅的喜爱:“我喜欢火锅,就像成都人的热情一样。”

赛场上此起彼伏的“雄起”助威声、给失误运动员送上鼓励的热烈掌声、全场为过生日的运动员齐唱生日歌……成都观众的友好与热情,也像火锅一样热辣。“观众们太热情了,现场比赛气氛很热烈,很有感

染力。”中国香港选手许得恩说。

“绿”色发展

草木葱茏、绿树繁花。漫步成都,恍若置身一个超大生态公园。

意大利运动员扎卡墨非常喜欢在比赛之余在成都逛公园,大大小小的公园令他心旷神怡。“比赛是紧张刺激的,但逛公园的时候很放松,训练的疲惫都纾解了。”他说。

作为公园城市示范区,成都让前来参加大运的全球青年们处处感受到绿意盎然的同时,也亲身体验了中国生态文明建设的成果。

目前,成都天府绿道建成总里程突破6500公里,全市各类公园数量超过1500个,一个“园中建城、城中有园、推窗见绿、出门见园”的美丽公园城市令人流连忘返。

国际体育记者协会主席、76岁的意大利人詹尼·梅罗,今年夏天第一次来到成都。“走上街头,满眼都是绿色,环境太好了。”他忍不住赞叹,成都干净、现代,到处都是花草树木,很多市民在公园绿地休闲

娱乐,让他感受到这座城市的“安逸”。

“黑白”旋风

“我是大熊猫的超级粉丝,亲眼看到它,就像做梦一样。”日前在成都大熊猫繁育研究基地,哥伦比亚女排队长达妮埃拉难掩兴奋。“火出圈”的成都大运吉祥物“蓉宝”的原型,就是这个基地的大熊猫“芝麻”。

不同肤色、不同语言的大学生运动员们,在不同竞技项目的赛场上挥洒汗水,奋力拼搏,在赛场外却几乎拥有共同的喜好——大熊猫。一场黑白色大熊猫“圈粉”旋风在成都劲吹。

从北京亚运会的“盼盼”、北京冬奥会的“冰墩墩”,到成都大运的“蓉宝”,大熊猫憨态可掬的形象向世界传递出中国“有朋自远方来,不亦乐乎”的真挚情感。

文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。大运让世界透过成都的“五彩”魅力领略了中国风、巴蜀韵,也必将让这座千年古城更开放地拥抱世界……

据新华社

“小胖墩”“小眼镜”逐步减少 体质健康合格率达97%以上

重庆中小小学生体育锻炼报告“出炉”

重庆日报讯(记者 夏元)8月8日是我国第14个“全民健身日”,今年的主题是“全民健身·绘就幸福生活”。8月7日,市统计局发布报告称,通过在涪陵、北碚等8个区县调研收取的7396份中小学负责人及家长问卷数据显示,目前我市中小小学生身体体质明显提高,“小胖墩”“小眼镜”逐步减少,学生体质健康合格率在97%以上。

报告称,随着全市严格落实学校体育课程开设要求,体育课程开课率、大课间体育活动开展率、学校保健操普及率

均达到100%。有94.6%的学生参加校内体育锻炼积极。学生参加体育活动的活动在1—2小时的占73.1%,31—59分钟的占17.4%。学校每天安排的大课间活动时间主要在31—45分钟,占比为54.5%,16—30分钟的占27%,46分钟—1小时的占13.2%。大课间活动主要有广播体操(占90.4%)、眼保健操(占80.2%)、跑步(占86.2%)、跳绳踢毽子(占56.9%)等。

调研数据显示,学校的体育课主要安排跑步(占97%)、篮球(占94%)、跳绳

踢毽子(占87.4%)、跳远跳高(占77.3%)、乒乓球(占79%)、足球(占68.9%)等项目。同时大部分中小学配备有篮球场(占100%)、乒乓球台(占91%)、田径场(占87.4%)、羽毛球场(占79%)、足球场(占75.5%)等体育场地设施,还有28.7%的中小学配备有排球场,12.6%有体操馆。

调研还发现,70%的学校将学生近视率、肥胖率等体质健康情况纳入学校负责人绩效考核,60.5%的学校将其纳入学校教师的绩效考核。

此外,中小小学生放学后每天的户外活动和体育锻炼时间主要集中在1小时以内,占比为64.1%,其中时间在30分钟以内的占40.8%,30—59分钟的占23.4%,锻炼时间在2小时以上占3.2%,没时间锻炼的占17.4%。97.4%的家长比较支持孩子加强体育锻炼。而家长不太支持孩子进行体育锻炼的原因主要包括担心运动时受伤、缺乏兴趣、不放心孩子单独外出运动、周边适合孩子运动的地方少、担心影响学习成绩等。